

# પ્રસાર ભારતી

## સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 21-04-2024

Day: SUNDAY

Morning : 7.10 to 7.20

Regional News

આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર જાનુ પરમાર વાંચે છે.

- ❖ રાજ્યમાં આગામી લોકસભા ચૂંટણી તથા વિધાનસભાની 5 બેઠકોની પેટાચૂંટણી માટે ઉમેદવારી પત્રોની ગણકાલે ચકાસણી પ્રક્રિયા હાથ ધરાઈ.
- ❖ કેન્દ્રિય નાણામંત્રી નિર્મલા સિતારમણે જણાવ્યું છે કે છેલ્લા 10 વર્ષમાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં પ્રજાલક્ષી કાર્યો છેવાડાના માનવી સુધી પહોંચ્યા છે.
- ❖ વેકેશનમાં મુસાફરોના ઘસારાને પહોંચી વળવા પશ્ચિમ રેલવે દ્વારા વિશેષ ટ્રેનો દોડાવવાનું આયોજન કરાયું છે
- ❖ રાજ્યભરમાં તાપમાનમાં ઘટાડો નોંધાતા લોકોને ગરમીમાં રાહત મળી છે.
- ❖ રાજ્યભરમાં આજે મહાવીર સ્વામી જન્મ કલ્યાણકની આસ્થાપૂર્વક ઉજવણી થઈ રહી છે.

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા )

## UMEDVARI FORM

રાજ્યમાં આગામી લોકસભા ચૂંટણી તથા વિધાનસભાની 5 બેઠકોની પેટાચૂંટણી માટે ઉમેદવારી પત્રોની ગણકાલે ચકાસણી પ્રક્રિયા હાથ ધરાઈ હતી. આવતીકાલે ઉમેદવારી પત્રો પરત ખેંચવાના અંતિમ દિવસ બાદ કુલ ઉમેદવારો અંગેનું ચિત્ર સ્પષ્ટ થશે. રાજ્યની 26 લોકસભા બેઠકો માટે કુલ 492 અને વિધાનસભાની ખાલી પડેલી પાંચ બેઠકોની પેટાચૂંટણી માટે કુલ 39 ઉમેદવારીપત્રો ભરાયા હતા. ઉમેદવારી પત્રો અંગે મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી એ. બી. પટેલે વધુ માહિતી આપતાં જણાવ્યું હતું કે,

(બાઇટ મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી એ.બી. પટેલ)

મળતા અહેવાલ મુજબ અમદાવાદ પૂર્વ બેઠક પર કુલ 34 ઉમેદવારીપત્રો માંથી 11 પત્રો સામાન્ય કરતા 23 ફોર્મ માન્ય રહ્યા છે. જ્યારે અમદાવાદ પશ્ચિમ બેઠક માટે 6 ઉમેદવારીપત્રો અમાન્ય રહેતા 6 ઉમેદવારીપત્રો માન્ય રહ્યા છે.

પાટણ બેઠકમાં ઉમેદવારી પત્રોની ચકાસણી પ્રક્રિયા દરમિયાન તમામ 11 ઉમેદવારોના ફોર્મ માન્ય જાહેર થયા છે. આ ઉપરાંત સાબરકાંઠા બેઠક માટે 17 ફોર્મ માન્ય ઠર્યા હતા અહીં એક અપક્ષ ઉમેદવારે પોતાની ઉમેદવારી પરત ખેંચી હતી..

જૂનાગઢ લોકસભા બેઠક ઉપર આજે ફોર્મ ચકાસણી બાદ 22 ઉમેદવારો મેદાને રહ્યા છે. કુલ 26 નામાંકનપત્રો રજૂ થયા હતા, જે પૈકી 4 ફોર્મ રદ થતા હવે 22 ઉમેદવારો માન્ય રહ્યા છે. જ્યારે છોટાઉદેપુર લોકસભા બેઠક પર 13 ઉમેદવારોના ફોર્મ માન્ય ઠર્યા છે. તો ભાવનગર લોકસભાની બેઠકની ચૂંટણી માટે આજે ફોર્મ ચકાસણી બાદ ઉમેદવારોના 13 ફોર્મ માન્ય રહ્યા હતા, જ્યારે આમ આદમી પાર્ટીના ઉમેદવાર ઉમેદભાઈ મકવાણા ને એફિડેવિટમાં વિસંગતતાના કારણે જવાબ આપવા આજે સવારે 11 વાગ્યા સુધીનો સમય આપવામાં આવ્યો છે. જ્યારે વલસાડમાં સાત ઉમેદવારી ફોર્મ માન્ય રહ્યાં છે.

## BJP. NIRMALA

કેન્દ્રિય નાણામંત્રી નિર્મલા સિતારમણે ગઈકાલે અમદાવાદ ખાતે યોજાયેલી પત્રકાર પરિષદમાં જણાવ્યું હતું કે છેલ્લા 10 વર્ષમાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વમાં પ્રજાલક્ષી કાર્યો છેવાડાના માનવી સુધી પહોંચ્યા છે, ગરીબ તેમજ વંચિતો માટે સરકાર કાર્ય કરી રહી છે. દેશના નાગરિકોને સશક્ત અને સક્ષમ કરવા સરકારની કટિબધ્ધતાને તેમણે દોહરાવી હતી. મફત ગેસ કનેક્શન, અનાજની સુવિધા, હર ઘર જળની સરકારની પ્રજાલક્ષી યોજનાઓને તેમણે સરકારની ઉપલબ્ધિ તરીકે વર્ણવી હતી.

કેન્દ્રીય નાણા મંત્રીએ WIRC ઓફ ICAI અમદાવાદ ચેપ્ટર સાથે વિકસિત ભારત @ 2047” વિષય પર સંવાદ સાધ્યો હતો..

કેન્દ્રીય મંત્રીએ 2047 સુધીમાં "વિકસિત ભારત"ને સાકાર કરવાની સરકારની પ્રતિબદ્ધતા વ્યક્ત કરી હતી. તેમણે પોતાના વક્તવ્યમાં ગુજરાતની સિધ્ધિઓ વર્ણવતા કહ્યું હતું કે વિદેશી રોકાણ, FDI જેવી પ્રગતિશીલ નીતિઓને આગળ વધારવામાં ગુજરાતની મહત્ત્વની ભૂમિકા છે અને કાપડ, સેમિકન્ડક્ટર્સ, કેમિકલ્સ અને એરોસ્પેસમાં ગુજરાતની સફળતાનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો.

---

-રીપીટ

## MATDAN JAGRUTI

રાજ્યમાં આગામી લોકસભા ચૂંટણીમાં મતદાન વધારવા મતદાનનું મહત્વ સમજાવવા વિવિધ જાગૃતિ કાર્યક્રમો યોજાઈ રહ્યા છે.

જે અંતર્ગત રાજકોટ જિલ્લાના જૂના રાજપીપળા અને ભડલી ગામની સખી મંડળની બહેનોએ પોતાના હાથમાં મારો મત કિંમતી મત – સૂત્રની મહેંદી મુકાવી મતદાનના શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. રાજકોટ જિલ્લાની 424 દૂધમંડળીઓના 34 હજાર દૂધ ઉત્પાદકો મતદાનના શપથ લીધા હતા.

અમદાવાદમાં બી.આર.ટી.એસ., એમ.ટી.એસ. અને GSRTC સંચાલીત વિવિધ બસો અને બસ સ્ટેન્ડ ખાતે આયોજીત મતદાન જાગૃતિ કાર્યક્રમોમાં બસમાં સવાર યુવાઓને મતદાનના મહત્વ તથા ચૂંટણી તંત્રએ કરેલી વ્યવસ્થા હેલ્પલાઇન નંબર, સક્ષમ એપ્લીકેશન વિગેરેની માહિતી આપવામાં આવી હતી.

---

-માહિતી, નિકીતા -(નવીન)

## Political events

રાજ્યમાં યોજનાર આગામી લોકસભા અને વિધાનસભા પેટા ચૂંટણી અંતર્ગત વિવિધ રાજકીય કાર્યક્રમો યોજાઈ રહ્યા છે

બોટાદ લોકસભા ભારતીય જનતા પાર્ટી ના ઉમેદવાર નિમુબેન ના સમર્થન માં કોળી સમાજ દ્વારા સામાજિક સંવાદ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. કેબિનેટ મંત્રી કુંવરજી બાવળિયાના અધ્યક્ષ સ્થાને કાર્યક્રમ યોજાયો. બોટાદ જિલ્લાના કોળી સમાજના આગેવાનો તેમજ કાર્યકરો અને મહિલાઓ હાજર રહ્યા હતા. કાર્યક્રમ દરમિયાન મંચસ્થ આગેવાનો દ્વારા રાજ્ય સરકાર તેમજ કેન્દ્ર સરકારની યોજના અંતર્ગતની માહિતી આપી લોકોને વધુને વધુ મતદાન કરવા અપીલ કરવામાં આવી હતી.

મહીસાગર જિલ્લાના લુણાવાડા નગરમાં લુણાવાડા વિધાનસભા ચૂંટણી કાર્યાલયનો પ્રારંભ કરાયો છે આ પ્રસંગે ભરૂચના ધારાસભ્ય રમેશભાઈ મિસ્ત્રી, પ્રભારી સહીત અગ્રણી હોદ્દેદારો અને કાર્યકર્તાઓ હાજર રહ્યા હતા આ પ્રસંગે વિધાનસભાના સૌ હોદ્દેદારો અને કાર્યકર્તાઓ સાથે બેઠક પણ યોજવામાં આવી હતી.

---

-પીટીસી, પંચમહાલ, બોટાદ, નિકીતા -(નવીન)

## MID BREAK- NEWS- REGIONAL

આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ - વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો. વધુ સમાચાર આપ અમારી વેબસાઇટ [newsonair.gov.in/Gujarati](http://newsonair.gov.in/Gujarati) પર વાંચી શકશો..

.....

## Western Railway

પશ્ચિમ રેલવે દ્વારા વિભિન્ન ગંતવ્યો માટે ૩ જોડી સ્પેશિયલ ટ્રેનો ચલાવાશે.

મુસાફરોની માગને પહોંચી વળવા માટે ખાસ ભાડા પર સમર સ્પેશિયલ ટ્રેનો ચલાવવાનો નિર્ણય લીધો છે.

સાબરમતી - બાડમેર સ્પેશિયલ સાબરમતીથી દર સોમવારે ૮-૧૫ કલાકે ઉપડશે તે જ દિવસે ટ્રેન ૧૭-૫૫ કલાકે બાડમેર પહોંચશે. બાડમેર - સાબરમતી સ્પેશિયલ બાડમેરથી દર રવિવારે ૨૧-૩૦ કલાકે ઉપડશે જે બીજા દિવસે ૭-૧૫ કલાકે સાબરમતી પહોંચશે.

બાંદ્રા ટર્મિનસ - અજમેર સાપ્તાહિક સ્પેશિયલ ટ્રેન દર રવિવારે બાંદ્રા ટર્મિનસથી ૧૪-૩૦ કલાકે ઉપડશે અને બીજા દિવસે ૭-૫૦ કલાકે અજમેર પહોંચશે.

અજમેર - બાંદ્રા ટર્મિનસ સ્પેશિયલ અજમેરથી દર શનિવારે સવારે ૧૭-૫૦ વાગે ઉપડશે અને બીજા દિવસે ૧૨-૧૫ કલાકે બાંદ્રા ટર્મિનસ પહોંચશે.

સાબરમતી - સુલતાનપુર વચ્ચે સ્પેશિયલ ટ્રેન સાબરમતી થી સોમવાર ૨૨ એપ્રિલ ૨૦૨૪ના રોજ રાત્રે ૧૨-૩૦ કલાકે ઉપડશે જે બીજા દિવસે ૨ કલાકે સુલતાનપુર પહોંચશે. તેજ રીતે સુલતાનપુર - સાબરમતી ટ્રેન સુલતાનપુરથી મંગળવાર ૨૩ એપ્રિલે ૫ કલાકે ઉપડશે જે બીજા દિવસે ૭ કલાકે સામતી પહોંચશે.

## Weather Local

રાજ્યભરમાં તાપમાનમાં આંશિક ઘટાડો થતાં લોકોને ગરમીમાં રાહત મળી છે. અમદાવાદ ખાતે ગઇકાલે મહત્તમ તાપમાનમાં ૩ ડિગ્રી જેટલો ઘટાડા સાથે ૩૪ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું. આ સાથે અમરેલી, વડોદરા ખાતે ૩૭, રાજકોટ, છોટા ઉદેપુર, ગાંધીનગર ખાતે ૩૪ ડિગ્રીની આસપાસ મહત્તમ તાપમાન નોંધાતા ગરમીમાં આંશિક રાહત મળી હતી.

હવામાન વિભાગની યાદી અનુસાર આગામી ૨૪ કલાક દરમિયાન તાપમાનમાં વધુ ઘટાડો થવાની શક્યતા છે.

.....

આઈએમડી, જાનુ પરમાર



## Mahavir Jayanti

રાજ્યભરમાં આજે મહાવીર સ્વામી જન્મ કલ્યાણકની આસ્થાપૂર્વક ઉજવણી થઈ રહી છે.

જૈનોના ચોવીસમા તીર્થંકર પ્રભુ મહાવીરના આજે જન્મ કલ્યાણ દિવસ નિમિત્તે રાજ્યભરના જૈન સંઘો દ્વારા જિનાલયોમાં વિશેષ આંગી, પૂજા, સંધ્યા ભક્તિ, અનુષ્ઠાન પ્રવચન યોજાશે. વિવિધ સંઘો દ્વારા રથયાત્રાનું પણ આયોજન કરાયું છે.

અમદાવાદમાં આદિનાથ દિગંબર જૈન યુવક મંડળ દ્વારા ભવ્ય અહિંસા યાત્રાનું આયોજન કરાયું છે. જેમાં પ્રભુ મહાવીરની જીવની, પર્યાવરણ જાગૃતિ પ્લાસ્ટીક મુક્ત સમાજ સહિત વિવિધ સામાજિક સંદેશ દર્શાવતી ઝાંખી રજુ થશે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આજે નવી દિલ્હીના ભારત મંડપમ ખાતે મહાવીર નિર્વાણ મહોત્સવનું ઉદ્ઘાટન કરશે આ પ્રસંગે શ્રી મોદી સ્મારક સિક્કા અને ડાક ટીકીટ બહાર પાડશે.

રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ એ નાગરીકોને મહાવીર જયંતીની શુભેચ્છા પાઠવતા સૌને સમાજમાં એકતા અને પ્રેમનો પ્રસાર કરવાનો પ્રણ લેવા આહવાન કર્યું.

## Bahucharaji

શક્તિપીઠ બહુચરાજી ખાતે આજથી ચૈત્રી પૂનમના ત્રિ-દિવસીય મેળાનો આજથી પ્રારંભ થશે.

23 એપ્રિલ સુધી ચાલનારા આ મેળામાં માતાજીની પાલખીયાત્રા તેમજ વિવિધ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો યોજાશે. આ મેળામાં મોટી સંખ્યામાં યાત્રાળુઓ આવતા હોવાથી શ્રદ્ધાળુઓની સગવડો, સુરક્ષા માટે વિશેષ તૈયારીઓ કરાઈ છે. પોલીસ બંદોબસ્ત તેમજ આરોગ્ય સહિતની સેવાઓના સુચારૂ આયોજન કરાયા છે.

---

-ડેસ્ક, નિકીતા -(નવીન)

## Valsad ST.

વલસાડ એસ.ટી. વિભાગ દ્વારા દર મહિનાની પૂનમે ધરમપુર-ડાકોર, વલસાડ-નારેશ્વર અને નવસારી પાવાગઢની બસો શરૂ કરી છે.

આ મહિનાની પૂનમ સ્પેશિયલ વલસાડ-નારેશ્વર બસ તેના નિર્ધારિત સમય મુજબ 5. 30 કલાકે વલસાડ થી ઉપડી નારેશ્વર ૧૦/૧૫ કલાકે પહોચશે અને ત્યાં બે કલાક રોકાણ કરી ૧૨ કલાકે વલસાડ માટે ઉપરોક્ત માર્ગે આવશે. તેમજ ધરમપુર-ડાકોર બસ તા.૨૨/૪/૨૪ ના રોજ ધરમપુર થી રાત્રે ૯ કલાકે ઉપડી ઉમરેઠ થઈ ડાકોર સવારે ૫ કલાકે પહોચશે. ડાકોર થી ધરમપુર આવવા માટે બપોરે ૨ કલાકે ઉપડશે. તેવીજ રીતે નવસારી-પાવાગઢ બસ રાત્રે ૧૦ કલાકે નવસારી થી ઉપડી પાવાગઢ સવારે ૪ કલાકે પહોચશે અને બપોરે ૧૨ કલાકે નવસારી આવવા રવાના થશે. તો આ ત્રણેય બસો નો લાભ લેવા અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવે છે.

---

-પીટીસી, વલસાડ, જાનુ - (નવીન)

## TALGAJARADA HANUMANT MAHOTSAV

ભાવનગરના તલગાજરડા ગામ ખાતે હનુમાન જન્મોત્સવની ઉજવણી આજથી શરૂ થશે...રામકથાકાર મોરારીબાપુ દ્વારા આયોજીત સતત 47 માં વર્ષે ચિત્રકૂટ ધામ તલગાજરડા ખાતે હનુમાનજીને સંગીતાંજલી ત્રણ દિવસ અપાશે.

આવતીકાલે રાત્રે દિલ્હી સ્થિત સુપ્રસિદ્ધ બાંસુરીવાદક પંડિત રાજેન્દ્ર પ્રસન્ના દ્વારા બાંસુરી વાદનની પ્રસ્તુતિ થશે. જ્યારે પુના સ્થિત પદ્મશ્રી વિજય ઘાટે દ્વારા તબલાવાદનની હનુમાનજીની પ્રતિમા સમક્ષ પ્રસ્તુતિ થશે. 22 ને સોમવારે પદ્મા તલવલકર દ્વારા શાસ્ત્રીય ગાયનની પ્રસ્તુતિ થશે. મંગળવારે હનુમાનજીની જન્મ જયંતીએ સવારના ભાગે નૃત્ય વંદના પ્રસ્તુત થશે..જ્યારે વિદ્યા ક્ષેત્રના વિવિધ એવોર્ડ એનાયત થશે.

-----

રીપીટ

## Parsi

બીલીમોરામાં પારસી સમાજની ઐતિહાસિક ધરોહર અગિયારીની ૧૨૬'મી સાલગીરીની ઉજવણી કરાઈ.

આ પ્રસંગે દસ્તુર (ધર્મગુરુ) કુરુષ સિંઘવા એ સમાજ જનોની ઉપસ્થિતિમાં પવિત્ર જશન ની વિધિ કરી હતી. સાંજે અવિસૂત્રમ ગેહ માં અગિયારીમાં આતશ પાદશા સાહેબને પારસીઓ દ્વારા યથાશક્તિ ફાળો એકત્રિત કરીને ફાળાની માચી (સુખડ) ચઢાવવામાં આવી હતી. બીલીમોરા, ગણદેવી, ચીખલી, વલસાડ, પારડી, જેવા શહેરોમાંથી મોટી સંખ્યામાં પારસી સમુદાય ઉપસ્થિત રહ્યો હતો. અને આતશ પાદશા સાહેબના આશિષ મેળવ્યા હતા.

---

-પીટીસી, પંચમહાલ, જાનુ - (નવીન)